

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca I. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI

FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 10 korona.
Egy óra 1 korona 80 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVACS ÉS HALÁSZ

Sok a panasz

ma is, sok volt mindig, amikor az adókövető bizottságok tárgyaltak. Ehhez már hozzá vagyunk szokva. Nem is tennők most sem szóva, mert hiszen belátják velünk együtt azok is, akik érzik az állam önfentartási eszközének, az „adóprésknek” szorítását, hogy ennek így kell lennie. Ezt be kell látnia mindenkinek, aki tisztában van a mai háborús helyzettel, mely heraklesi feladatok elé állítja az államot.

Adónak lennie kell és most a háboruban még fokozottabb mértékben. De ha adótörvényünk, meg az adózás alapelvei nem is tökéletesek, azon kell munkálkodnunk, azon kell lennünk, hogy az adott viszonyok között a legjobbat, a legigazságosabbat, a legrealisabbat érjük el a teherviselő polgárság megadóztatása tekintetében.

Pedig éppen az ellen hallunk panaszokat, eddig főként a kereskedők köréből. A kereskedők panaszának sok tekintetben lehet tárgyi alapja, ezt concedáljuk. De mit szóljanak az iparosok, akikről mindenki tudja, hogy a háborús konjunkturákat elsősorban a nyersanyag, másodsorban a munkaerő hiányában éppen nem tudták kihasználni és mégis sok esetben arányilag nagy adóterheléssel szerepelnek a javaslatok listájában?

A hadiadójavaslatokat a pénzügyigazgatóságnál készítették, de a városi adóhivataltól összeírt adatok alapján. Mi itt látjuk azoknak az aránytalanságoknak okát, melyek nemcsak nekünk, hanem mindenkinek szembe szorznak, akik lapunkban közölt adójavaslatok listájában böngészgettek.

Ha a javaslat szerinti kivétel aránytalanul nagy egyik-másik iparosnál — gondolhatják egyesek —, majd a bizottsági tárgyaláson megfelelően lejjebb szállítják kellő és szakszerű információ után. De az adókövetőbizottság kijelölt tagjai sorában nincs iparos. A makói harmadosztályú kereseti adóbizottság tagjai közé becsúszott egy — póttag; de őt is csak hosszú huza-vona után nevezték ki. Az iparosoknak ez jogos sérelme, amelynek megszüntetése érdekében mindent megtett a makói ipartestület, az aradi iparkamara, sőt az Iparosok Országos Szövetsége is, de mindezekig — úgy látszik — hasztalanul.

Az adókövető bizottságban még ma sines nyomatókosan képviselve a makói iparosság. A sérelem megszüntetésére még ma is folyamatban

vannak az iparoskörök részéről megindult eljárások, de bizony az adókövetések is folynak már hol vigán, hol szomorúan . . .

A makói iparosoknak most már csak az a reményük van, hogy azok, akik az adókövető bizottságokban ülnek, noha a helybeli iparosság

anyagi helyzetével és küzdelmeivel alig volt módjuk foglalkozni és megismerkedni, nivellálni törekszenek azokat a feltűnően bántó ellentéteket, melyek az iparosok és kereskedők köréből felhangzó panaszoknak hangot adtak.

A választójogi törvényjavaslat a képviselőház előtt.

A képviselőház mai történelmi ülése. — Munkapárti vesztegetések a felvidéki választásnál.

A mai nap a magyar demokratikus haladásnak nagyfontosságú, történelmi napja. Ma terjesztette be Vázsonyi Vilmos dr. a magyar képviselőház elé az új választójogi javaslatot, mely a törvényes, parlamenti fegyverekkel vívandó küzdelmet jelenti a fejlődés, a haladás széles országútián.

A parlament mai üléséről következő tudósításunk számol be:

A képviselőház mai ülését negyed ötkor nyitotta meg Szász elnök. Bejelentette, hogy három képviselőnek sürgős interpellációra adott engedélyt. Ezután általános esendben Vázsonyi Vilmos választójogi miniszter terjesztette be a törvényjavaslatot az országgyűlési képviselők választásáról.

A javaslat 11 fejezetre és 187 §-ra oszlik s 68 nagy lapra terjed.

Az első két szakasz így hangzik:

1. §.

Országgyűlési képviselő választói joga van minden férfinak,

aki életének 24. évét betöltötte, magyar állampolgár, írni és olvasni tud és azonfelül a 2. §-ban felsorolt különös kellékek valamelyikének (jogcím) megfelel.

2. §.

▲ választójognak megkívánt különös kellékek valamelyikének (jogcím) az a férfi felel meg, aki

1. az elemi népiskola 4. osztályát sikeresen elvégezte, vagy

2. legalább 10 korona állami adóval van megróva, vagy

3. rendes, tényleges katonai szolgálati kötelezettségének eleget tett, vagy a háború ideje alatt legalább két évig — bár megszakításokkal — tényleges katonai szolgálatot teljesített, vagy altiszti fokozatot ért el, vagy

4. vitézségi érem tulajdonosa, vagy a Károly-csapatkeresztet elnyerte, vagy

5. iparendély vagy iparigazolvány alapján ipart űz vagy kereskedést folytat, vagy

6. iparüzlet vagy vállalat körében van állandóan alkalmazva, vagy az őstermelés körében mint munkás vagy eseléd van állandóan alkalmazva.

A 4. pontban említetteknek tekintet nélkül életkorukra, van választójoguk.

Nincs választójoga

a fegyveres erő vagy esendőség tényleges tagjának.

A nők választójogáról

a 11 § intézkedik. Eszerint választójoga van minden nőnek, aki 24-ik évét betöltötte, magyar állampolgár, írni-olvasni tud és a 12. §-ban felsorolt valamely jogcímek megfelel. E jogcímek a következők:

1. aki a polgári iskola 4-ik osztályát (felső népiskola 3-ik osztályát, 8 osztályú elemi iskola 8-ik osztályát, felső leányiskola vagy középiskola 4-ik osztályát) sikeresen elvégezte;

2. akinek férje az 1914-ben kezdődött háború alatt tényleges szolgálatot teljesített és hősi halált halt, ha ezen férjétől — a férj halálának időpontjában életben lévő törvényes (törvényesített) gyermek származott (hadidözvegy).

Választható az,

aki választó, 24 éves, a magyar államnyelvet szóban és írásban bírja. Nem választható, aki választójogától meg van fosztva, vagy nyereségvágyból elkövetett büncselekmény miatt jogerősen elítéltetett.

Vázsonyi miniszter kéri a Házat, hogy előzetes tárgyalások végett a javaslatot 48 tagú bizottsághoz utasítsák, melynek tagjait a képviselőház választja meg. (Hosszantartó, zajos taps a kormányt támogató pártok oldalán.)

Utána Apponyi Albert terjeszti

be a katolikus autonomiáról szóló javaslatot, melyet az illetékes bizottsághoz utasítanak.

A Ház rátér a sürgős interpellációkra, melyek közül az első Pál Alfréd munkapárti képviselőé, aki a felvidéki választás állítólagos sérelmeit teszi szóvá és újabb főispáni „terrorról” beszél.

Újron. belügyminiszter erélyes válaszában kijelenti, hogy értesülései szerint nem a főispán, hanem a munkapárti alispán fejtett ki terrort, aki azzal fenyegette a szavazókat, hogy bevonultatja őket. Felolvas egy szolgabírói jelentést, amely arról számol be, hogy a munkapárt pénzzel vesztegette meg a szavazókat. A választáson jelen voltak Pál Alfréd és Fráter Emil munkapárti képviselők. Konstatálja, hogy 50–100 koronát adtak egy szavazónak, többek között egy erőteljes testalkatu ur. (Közbekiáltások: Fráter Imre.)

Fényes Lászlónak és Laehne Hugónak interpellációi után az ülés 7 órakor véget ért.

A Csanádvármegyei Magyar Nők Népegylete

meghívja egyesületi tagjait és a szíves érdeklődőket ma szombaton délután négy órakor a megyeházán a főispáni lakásban Justh Jánosné ömeltósága elnöksége alatt tartandó értekezletre.

Tárgyaljuk: 1) az alapszabályokat, 2) a karácsonyi vásár elszámolását, 3) a további teendőket.

Egyben a karácsonyi vásárból fennmaradt kevés játékhalmi is igen jutányos leszálított áron eladásra kerül.

Egyesületi tagjaink és a szíves érdeklődők minél nagyobb számban való szíves megjelenését kérjük.

Csanádvármegyei Magyar Nők Népegylete.

Török-orosz

fégyverszűnet.

(Fővárosi tudósítónk jelenti.)

Konstantinápolyból jelenti a nagy főhadiszállás: Csapataink ma fégyverszűnetet kötöttek az orosz csapatokkal.

Németország előnyös békefeltételei.

A Lokalanzeiger jól értesült helyről közli, hogy tudomása szerint a német többségi pártok Kühlmann államtitkárnak, az orosz-német tárgyalások német vezetőjének olyan utasítást adnak, hogy Németország Oroszországgal szemben — eltekintve a szükséges határkiigazításoktól — lemond minden annexióról. Teszi ezt azért, mert igazi demokratikus békét akar. Csak annyit kört ki, hogy Oroszország németlakta vidékeinek megadassék az a jog, hogy hovatarozandóságukat népszavazás útján maguk döntsék el.

Az sem ítélik, hogy a többségi pártok Lengyelország örendelkezési jogát is oly mértékben szeretnék megadni, hogy ez a nemzet is szabadon választhasson. Németország nem törekszik politikai hatalmának keleti irányba való kiterjesztésére, hanem kizárólag jó gazdasági és kereskedelmi vonatkozásokat akar Oroszországgal megteremtetni. S éppen ezért még abban sem látja hátrányt, ha Lengyelország ismét a keleti szomszédhoz csatlakoznék.

Egy intelligens leány

irodába

felvétetik. Írásbeli ajánlatok a fizetési igény megjelölésével **Teltsch Adolf** céghez küldendők.

A szombati városi rendkívüli közgyűlés előkészítése.

Az állandó választmány ülése.

Makó város képviselőtestülete holnap délelőtt 9 órakor tartja — amint ma már megirtuk — dr. Petrovics György polgármester elnöklése alatt folytatódólagos rendes közgyűlést, melynek egyedüli tárgya az 1918. háztartási költségeloirányzat tárgyalása lesz. Utána a képviselőtestület a püspökkerti ingatlanok megvétele tárgyában rendkívüli közgyűlést tart.

Ennek előkészítésével foglalkozott ma az állandó választmány, amely javasolja a közgyűlésnek, hogy mondja ki a képviselőtestület: a Korona-szálloda épületének és a püspöki belső telkeknek megvétele óhajtanak tartja, egyben utasítja a polgármestert, hogy a csanádi püspöknél tegyen ez irányban lépéseket, természetesen egyelőre a város jogi kötelezettsége nélkül.

Lapkihordók felvétetnek.

Visszavertük az olaszok támadásait.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, december 21.

Keleti hadszíntér: Fegyverszünet.

Olasz harc vonal:

Az olaszok a Brentától keletre heves tüzérségi előkészítés után kétszer támadták meg az Ost il Lepre mellett levő, háromszor pedig a Monte Perticától délnyugatra fekvő vonalunkat. Valamennyi támadást az ellenség súlyos veszteségével visszavertük.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenté.)

Berlin, december 21.

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht trónörökös hadserege: Flandriában a tüzérségi tevékenység sűrű ködben többnyire csekély maradt. Délután az ypern—menini országúttól északra tetemesen fokozódott a tüzelés. Hollebecktől délnyugatra eredményes felderítő harcban néhány angol fogtuk el.

Keleti hadszíntér: Nincs ujság.

Macedóniai harc vonal: Lényeges esemény nem volt.

Olasz harc tér:

Olasz erők kétszer támadták meg az osztrák-magyar csapatok által a legutóbbi napokban küzdelemmel elfoglalt magaslatokat, amelyek a Monte Sasolonetól nyugatra fekszenek, háromszor pedig a Monte Perticat. Valamennyi támadást ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük. Ugyancsak balul ütött ki az ellenségnek a Monte Sorolano ellen intézett támadása. Éjszaka és kora reggel élénk volt a tüzelés a harc területéken.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Ludendorff.

Hogy kormányoznak a bolsevikiek?

Ma már, hogy Breszt-Litovszkban tárgyalásokra ültek össze az központi hatalmak és Oroszország képviselői, a közvetlen érintkezés révén kezdünk tisztább képet nyerni a bolsevik-kormány uralmáról és azokról az állapotokról, amelyek most Oroszországban uralkodnak. Ebből az elsődrendű forrásból ered az a rendkívül érdekes tudósítás, amely a Smolni-palotában, a Lenin-kormány székhelyén folyó színes életet írja le.

— Érdekes körülmények vannak a konstrukciónak belsejében, ahol az eddig a „társadalomból kitalált” egy új államrend szálait szövök. Matrózok és diákkisasszonyok, parasztok és literátusok, akik teljesen járatlanok a bürokratizmus szövevényében, lelkesen, tettekre és kitartással közigazgatnak az óriási méhkasoz hasonló Smolni intézetben, amely székháza az összes minisztériumoknak.

— Éjjel és nappal lázas tevékenység tapasztalható a maximalisták fellegvárává előlépett egykori leánynevelő intézetben. A széles és tágas udvaron páncélautók és gépfegyverek jelzik a „vörös gárda” készültségét. Csak alapos vizsgálat és az okmányok lelkiismeretes átnézése után engedik be a polgári ruhába öltözött, fölfegyverzett fiatal emberek a tömegesen érkezőket a kapukon. A főépületben gyülekeznek a felek, ahol sorakoztatják

őket és egyenként engedik a fogadóhelyiségekbe, hogy ott újra kikérdezzék kívánságaikról és személyi adataikról. Ha már minden rendben van, akkor engedélyt kapnak a továbbjutásra, egy jegyet nyomnak a kezükbe, amelyet minden folyosónál és ajtónál föl kell mutatni.

— A hivatalszobában mindenekelőtt az ember hat vagy nyolc, lövésre kész, vörös gárdistát talál, a kik őt állanak. Egy rácszat mögött trónol, a legnagyobb részben nőkből összeállított elfogadó testület. Ezek a hölgyek egy esepet sem szépek. Rövidre nyírott és borzas a hajuk, halvány és keskeny az arcuk, beesett a szemük, nincs rajtuk semmi ékszer és a kopástól fényes fekete blúzok elárulja, hogy tipikus orosz egyetemi hallgatónők. A közeledőt újra szigorúan vizsgálat alá veszik és a magas boltozatu, rendkívül világos egykori iskolatermekben békésen, de zajosan egymás mellett dolgozó nagyobb hatáskörrel fölrüházott tisztviselőhöz vezetik el, ahol azonnal minden egyes embernek a kívánságát, ha lehet el is intézik és így a kérelmezőknek nagy körforgása egy pillanatra sem pihen ebben a rendszerben.

Czernin

Bresztlitovszkban.

Bresztlitovszk, december 21.
Czernin gróf külügyminiszter kikíséretével ideérkezett.

Kik a hadiadózók?

Kivetési javaslatok a központi járásban.

Folytatódólagosan közöljük azoknak a csanádmegyeieknek névsorát, akik a pénzügyigazgatóság javaslatai szerint háborús adókkal terheltetnek meg. Megjegyezzük, hogy az egyes nevek után álló számok rendre a javaslatba hozott jövedelmi-, vagyon- és hadianyereségtadó jelentik.

Apátfalva.

Veréb András —, 144. —, özv. Langó Ferencné —, 186. —, Benő József 376. 80. —, Perlusz Jakab 530. 72. 1040.10, Michael Béla 316. 17. —, Fendler Gusztáv 316. 23.77. —, Kohn Mór 610. 690. 1840.40. Perlusz Adolf 730. 19. 1046.85. Szigethy János 410. 106. 164. Langó Antal —, 112. —, Mátó Péter István —, 144. —, Varga S. Jánosné —, 238. —, Politzer Sámuel 490. 1290. 879.57. Söki G. Mihály 344. 236. —, Herceg Mátyás —, 112. ifj. Söki G. Pál —, 112. —, Lukács Gyula 810. 650. 1843.56. Veréb János 410.05. 221.95. 566. Farkas F. József 316. 72. —, Farkas J. János —, 112. —, Glück Béla 1720. 172. 2831.65. özv. Jung Szilveszterné 376. 38. —, özv. Antal Balázné 490. 272.30. 1217. Kerekes R. János —, 160. —, Kerekes M. Mihály —, 112. —, Stern Zsigmond 6250. 28. 31,104.15. Pinter K. Józsefné 344. 106. —, özv. Egressy Péterné 344. 796. —, Szabados Károly 490. 93. 817.50. ifj. Langó Ferenc 344. 80. —, Mátó P. Mátyás —, 178. —, Tóth Laci János 290. 134. —, Mátó P. János 344. 56. —, ifj. Tóth B. András —, 128. —, Szigethy Marton 376. 93. —, Antal János —, 68. —, özv. Politzer Sámuelné —, 290. —,

Ambrózfalva.

Id. Betkó Ádám —, 128. —, Kárász Mihály 833.73. 172. 1030.67. özv. Niesovics Jenőné 490. 198. 260.26. Czabarka Tamás 1050. 325. 2477.28. Niesovics István —, 144. —, Berecz Balint 1050. —, 3061.23. Faraga János 1520. —, 5915.38.

Csanádalberti.

Varga Pál —, 112. —, Konecos György 1720. 245. 4263.65. Hudák Pál 530. 106. 508.65. Venyeresány Pálné —, 112. —, Krupa András 450. 119. 230.55. Kutyej János 810. 188. 1482.85. Konecos Márton 376. 204. —, Gombos Mihály —, 112. —, Konecos István 650. 145. 629.15. özv. Boldóczyki Andrásné —, 112. —, Franyó János —, 160. —, özv. Szirbik Sándoráné 2720. 445. 7112.86. Niesovics György 1050. 188. 2429.77.

Püspöktele.

Kurusa Antal 316. 93. —, Vince János 730. 56. 598.70. özv. Laczi Antalné 376. 43. —, Kádár Ferenc 730. 490. 571.20. Kurusa József 730. 56. 558.90. Rácz János 316.

31. — Vajda István 1050, 730, 1969.55. Kurusa Gergely 1720, 188, 4057.22. id. Tóth Pál 316, 34, —, Márkus Sándor 810, 40, 844.75. Dániel Ármán 4970, 93, 14836.35. Bagaméri Mátyás 890, 476, 1862.75. Dudas József 344, 476, —, Török János 378, 119, —.

Pitvaros.

Ondrasz Pálné 344, 93, —, Veszelszky Pál 276.72, 95.28, —, Kriska Adám 730, 106, 810.76. Saguly János 717, —, 1262. Chovanyecz Mihály —, 128, —, Kriska Jánosné —, 128, —, Emódi Ferenc 316, —, —.

Nagymajláth.

Arany Sándor 730, —, 560.03. Szabó Sándor 316, —, —, Lada István 344, —, —, Szabó Ferenc 290, —, —, Diós József 344, 43, —, Pataki József 316, —, —, Sipos Ferenc 290, —, —, Süle Sándor 316, —, —, Király István 290, 17, —, Zöldi Sándor 490, 80, 302.78. Zöldi József 376, 72, —, Zöldi Lajos 376, 72, —, Szabó Sándor 570, 28, 353.50. Kádár Sándor 471.57, 93, 272.50. ifj. Mágori Sándor 316, 25, Vass János 570, 119, 1046.24. Brüll Hermann 376, 19, —, Gulyás Domokos 390.83, 48, 301.35. özv. Kotorman Sándorné 530, —, 319.60. Katona Mihály 812, 29, 1684.01. Abonyi István 344, —, —, Czirkó György 650, 28, 652.87. Kovács János 316, —, —.

Oroszországi hadifoglyaink sorsa.

A Vöröskeresztek a hadifoglyok mielőbbi hazabocsátását kérik.

A Vöröskeresztek hadifoglyokat gyámolító bizottsága foglalkozott Oroszországban levő hadifoglyaink ügyével s megállapította, hogy az oroszországi magyar hadifoglyok ruha dolgában némi segítségre szorulnak. Intézkedés történt tehát, hogy a múlt évihez hasonló módon a magyar hadifoglyokat ebben az évben megfelelő téli ruhákkal lássák el.

A hadifoglyok ügyének másik fontos részlete az, hogy a Vöröskereszt táviratban fordult Ferencz Salvátor királyi hereghez és kérte, hogy a semleges és szövetséges többi Vöröskeresztek támogatásával mozgítsa elő az Oroszországban levő magyar-osztrák hadifoglyok mielőbbi hazabocsátását, még pedig úgy, hogy a béketárgyalásoknál legelső kérdésnek tegyék fel a hadifoglyok ügyét. Kéri a magyar Vöröskereszt-egylet, hogy a régebbi hadifoglyok és mindazok, akik Przemysl elvesztésekor kerültek fogságba és családosak, azonnal bocsátásának haza, aminők viszonzásul természetesen hasonló elbánásban részesítsenek az itteni orosz hadifoglyokat is.

Ugyanilyen szövegű táviratot küldtek az osztrák és németországi

Vöröskeresztek is. Ferenc Szalväter főherceg táviratban válaszolt a magyar Vöröskeresztek és közölte, hogy hadifoglyaink hazabocsátása érdekében már érintkezésbe lépett az illetékes vezető-férfiakkal és erős a remény, hogy a közbenjárásnak mielőbb fogantaja is lesz.

Késnek a vonatok

Néhány nap óta a vonatok újra olyan késésekkel közlekednek, mint a régi menetrend és a régi menetdíjak idején. A menetidők meghosszabbítása valamennyire elősegítette a vonatjáratok pontosságát, a felment menetdíjak életbeléptetésének első napjaiban pedig szinte teljes menetrendi pontossággal érkeztek és indultak a vonatok az állomásokra. A feltűnő hirtelenséggel újra elkezdődött késések oka valószínűleg a szénhiányban rejlik, bár hivatalos helyeken igyekeznek más okát adni a nagyfokú késéseknek. Például az alábbi felvilágosítás szerint.

A vonatkésés már nem új dolog a háború alatt. Hogy mostanában miért olyan gyakoriak a vonatkésések, ma könnyű a felelet. A vonatok túl vannak zsúfolva, egy-egy állomáson sokszor egy-két óránál is tovább kell várakozni a menetrendben megszabott időnél. Ezzel szemben a vasúti kocsi számát csökkentették és gyakoribbakká a vasúti baleseteket is és ezek mind hátráltatják a forgalmat.

Az Arad-esanádi egyesült vasutak igazgatósága a vonatkésésekre vonatkozólag ezt a választ adta:

— A rossz időjárás károsan befolyásolja a forgalmat. A legfőbb baj az, hogy rendkívül sok az utas, a vonatok túlszűfoltak. A szén is rossz és rontja a gépeket, amelyek így folyton gyengülnek. Egyes vonalakon, így a Mezőhegyes-kétegyházi részen az utóbbi napokban nem volt forgalom. Most 20-ától kezdve itt is megindultak a vonatjáratok.

— **Elnökválasztás a szegedi kamarában.** Szegedről jelentik tudósítónk, hogy Szarvady Lajos bankigazgató, a szegedi Kereskedelmi és Iparkamara elnöke megrenpült egészségi állapotára való tekintettel lemondott a Kamara elnöki állásáról. Utódként a szegedi kereskedők és iparosok körében három kiváló férfi nevet emlegetik: bégavári Baek Bernát malomtulajdonosát, Wimmer Fülöp kendergyári igazgatót és Wagner Gusztáv építészét. Az elnökválasztás terminusa még nincs kitűzve.

A dicsőséges béke útján, melyet mi katonák vértünkkel és Isten segítségével biztosítottunk, adják az otthonmaradottak segítségüket börtön. Ez kérjük mi a Kárpátok hőzseges védői JÓZSEF főherceg. Jegyezzük hadikölöcsön!

NAPI HIREK

— **A főispán itthon.** Dr. Justh János főispán ma este Hódmezővásárhelyről Makóra érkezett. Makón csak szombaton marad, mert vasárnap a karácsonyi ünnepekre Tornyára utazik.

— **Hadikölöcsönjegyzés a főispáni hivatalban.** Grünstein Márk Makó 6000. Kurt Koszta Battonya 10000. Flokosz Péter Nagylak 10000. Tyuros Zsiva Battonya 10000. Doktor Lajos Battonya 25000. Feuer Ármán Makó 5000. Teitseh Adolf Makó 10000. Braun Mórné Makó 15000. K. Szabó Ferenc Makó 4000. Teitelbaum József Makó 10000. Weber Mózes Makó 10000. Weisberger Miksáné 2000, összesen 115000 korona.

— **Orosz fogságban halt meg.** Egy Mező József nevű m. kir. 5. honv. gy. ezredbeli orosz hadifogságban levő honvéd halálesetéről érkezett értesítés a katonai ügyosztályhoz. Felhívtnak a hozzátartozók, hogy a személyazonosság megállapítása végett a katonai ügyosztálynál mielőbb jelentkezzenek.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Majd valamivel beljebb megy a kanyargó uton, ama helyig, ahol alkonyatkor találkája volt a nagy-ságos kisasszonnyal.

Eközben kotorászni kezd zsebében az ezres után. Hamarosan megse találja s idegesen kapkod ide oda! Hej, ha elvesztette volna! A rémület verejtéke ül ki homlokára. Talán kikapta zsebéből a szél, vagy kimosták belőle a náborgó hullámok!

De talán mégsem! Mellényzsebének esücskében van egy átázott papír! A lesz az ezres! Óvatosan kihuzza s szét akarja bontani, hogy gyönyörködjék benne!

E pillanatban nesz támad mögötte. Ijedten néz hátra s Hanus nénit látja arra botorkálni, mankójára támaszkodva. A pénzt hamar eldugja.

— Ej, ej! mondja az öreg asszony gúnyosan, úgy látom, már megkaptad a vérdíjat.

A rémület egy percre szinte megbénítja Tömös Gábort. Ez a vén esoroszllya tán szemtanuja volt mai tettének? E gondolat a szunnyadó vadállatot ismét felkelti benne. Öklét összeszorítva rá akarja magát vetni... Az öreg asszony magasra emeli mankóját...

Tömös Gábor visszahököl. Minden gonoszsága mellett is van benne annyi férfiasság, mely megtiltja

neki, hogy erős férfi léte rávesse magát egy nyomorék öreg asszonyra.

De tudja a titkot! Nos, az most már ugy is nyilvánvalóvá lesz más uton is. Tömös Gábor elfordul tőle s visszatér a tó partjára.

Csakhamar gyors lödögés halatszik. Hófehér paripáján mint az éjféli szellem, vágatva jön a fekete amazon. Tömös Gábor bűnének tudatában mozdulatlanul áll a magas parton.

Az amazon egy rántással megállítja paripáját s ráveti szikrázó szemét Tömös Gáborra.

— Nem váltottad be szavadat, nyomorult! sziszegi inkább, mint mondja.

Tömös Gábor sejtí, hogy ez kibuvó akar lenni és a harag felforr benne!

— Ki meri ezt kétségbe vonni? Kérí fejét dacosan hátra szegve. Megtettem, amire felbérelt! Vizre esaltam a leányt s ráborítottam a esónakot!

A fekete amazon rajta nyugtatja villámlo tekintetét. Nem lehet elvitatni, hogy megtette, de az áldozat mégis elmenekült!

(Folyt. köv.)

Eladó egy mangolica faj hasas

SERTÉS.

Értekezni lehet Járandó 5. szám alatt özv. Fodor Sándornéval.

Ne törje azon fejét,

hogy hol szerezze be karácsonyi KÉPES-LAPJAIT, hanem menjen KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésébe. (Szegedi-u. 1. sz.) hol olcsón beszerezheti és kiválaszthatja a szebbnél-szebbeket.

Hordókat

minden nagyságban vesz Iritz Sámuel özv. cég.

Italmérők és kiskereskedők figyelmébe



A legujabb

szeszártáblázat

nyomatvány kapható Kovács és Halász könyvnyomdájában Makó, Szegedi-utca 1.



A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton, december 22-én

Dec. 22-én	AZ ISTEN OSTORA.	Dec. 22-én
	Szenzációs dráma 4 felvonásban.	
	Elsőrendű kiegészítő műsor.	

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10-12-ig, délután 3-5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádigos házában).